



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ &
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Τμήμα Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης
Ταχ. Δ/ση : Ευαγγελιστρίας 2
Ταχ. Κώδικας : 10563 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : 213 136 1034,1369

Αθήνα 26 Μαρτίου 2018

Α.Π.:ΤΑΔΚ 274/2018

ΠΡΟΣ: Δήμο Μονεμβασιάς
Νομού Λακωνίας
Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών
Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης
Ληξιαρχείου και Αλλοδαπών
Τ.Κ. 23052 - ΜΟΛΛΑΟΙ

ΘΕΜΑ : Έκδοση πιστοποιητικού εγγυτέρων συγγενών.

Σχετ. : Το με Α.Π. 2648/27-2-2018 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού αναφορικά με την έκδοση πιστοποιητικού εγγυτέρων συγγενών σας επαναλαμβάνουμε ότι **εφόσον υφίσταται εγγραφή αποβιώσαντα** στο Δημοτολόγιο σας, **υποχρεούστε να εκδώσετε πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών βάσει των στοιχείων του δημοτολογίων σας.** Το ενδεχόμενο συγγενείς του αποβιώσαντα να έχουν προαποβιώσει αυτού, χωρίς να ενημερωθεί το δημοτολόγιο σας για τον θάνατο τους, με αποτέλεσμα αυτοί να εμφανίζονται εν ζωή, σας καθιστά υπόχρεους για την συμπερίληψή τους στο εν λόγω πιστοποιητικό.

Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι με σχετική εγκύκλιο (υπ' αριθμ. 32/29-9-2000 αντίγραφο της οποίας σας επισυνάπτουμε), το Υπουργείο μας είχε δώσει στο σημείο Ζ αυτής οδηγίες για την αντιμετώπιση τέτοιων ζητημάτων, γίνεται αντιληπτό ότι **εφόσον ο Δήμος παρά τις ενέργειες του δεν έχει εκδώσει απόφαση διαγραφής λόγω θανάτου,** υποχρεούστε να συμπεριλαμβάνετε στο υπό έκδοση πιστοποιητικό αυτά τα πρόσωπα.

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον από την μερίδα των αποβιωσάντων και την έρευνα που διεξάγετε **δεν προκύπτουν εγγύτεροι συγγενείς,** οφείλετε να εκδώσετε το πιστοποιητικό βάσει αυτών των δεδομένων, δύνασθε ωστόσο - σε αυτήν την περίπτωση - να ζητήσετε δύο (2) υπεύθυνες δηλώσεις μαρτύρων, οι οποίοι μπορούν να βεβαιώσουν την ύπαρξη ή όχι άλλων συγγενών του αποβιώσαντα, **χωρίς ωστόσο να εξαρτά η υπηρεσία σας την έκδοση του πιστοποιητικού από αυτές τις δηλώσεις.**

Όταν δεν υφίσταται κανονική εγγραφή στα ισχύον δημοτολόγιο σας (ακόμη και εάν υφίσταται εγγραφή στα παλαιά και μη ισχύοντα δημοτολόγια) **δεν νομιμοποιείστε να εκδώσετε πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών,** εκτός εάν για άνδρα αποβιώσαντα **υπάρχει εγγραφή στα Μητρώα Αρρένων του Δήμου σας** (και υπό την προϋπόθεση ότι αυτός δεν βρίσκεται εγγεγραμμένος σε δημοτολόγιο άλλου Δήμου), τότε δύνασθε να εκδώσετε το πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών βάσει υπευθύνων δηλώσεων μαρτύρων και οποιονδήποτε δημοσίων εγγράφων αποδεικνύουν τη συγγενική σχέση ανάμεσα στον αποβιώσαντα και τα πρόσωπα που συμπεριλαμβάνονται ως εγγύτεροι συγγενείς στις δηλώσεις αυτές.

Σε αυτήν την περίπτωση θα γίνεται μνεία στο πιστοποιητικό ότι ο θανών δεν είναι εγγεγραμμένος σε κανένα δημοτολόγιο Δήμου της Χώρας παρά μόνο στα Μητρώα Αρρένων του Δήμου σας.

Στις περιπτώσεις ωστόσο κατά τις οποίες **δεν υφίσταται εγγραφή αποβιώσαντα στα Μητρώα Αρρένων του Δήμου σας** (και εννοείται ούτε στο Δημοτολόγιο σας) **δεν νομιμοποιείστε** να εκδώσετε το πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών, ακόμη και εάν για τους εν λόγω υπάρχουν ληξιαρχικές πράξεις γέννησης ή θανάτου και σε αυτές τις περιπτώσεις (και μόνον) παρέχεται στους ενδιαφερόμενους η δυνατότητα χορήγησης πιστοποιητικού (κληρονομητηρίου) από το Δικαστήριο κληρονομίας (άρθρο 810ΚΠΔ) σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 819 του Κ.Πολ.Δ.

**Η Προϊσταμένη της
Διεύθυνσης**

Ουρανία Σταυροπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

Δ/ση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης
-Τμήμα Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης